

Совет депутатов сельского поселения «Завидово»
Конаковского муниципального района Тверской области
второго созыва

Р Е Ш Е Н И Е

31 марта 2022 года

№ 357

О принятии к сведению отчета Главы
сельского поселения «Завидово» о
результатах деятельности за 2021 год

В соответствии с частью 11.1 статьи 35, частями 5, 5.1. статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 6 части 2 статьи 29, пунктом 10 части 6 статьи 30 Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области, Совет депутатов сельского поселения «Завидово» второго созыва

Р Е Ш И Л:

1. Принять к сведению отчет Главы сельского поселения «Завидово» о результатах деятельности за 2021 год (Приложение № 1).
2. Настоящее решение подлежит официальному обнародованию в порядке, предусмотренном Уставом муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области.
3. Настоящее решение вступает в силу с даты его официального обнародования.

Глава сельского поселения «Завидово»



Д.К. Окороков

Приложение
к решению Совета депутатов
сельского поселения «Завидово»
Конаковского муниципального района
Тверской области второго созыва
от 31.03.2022 № 357

ОТЧЕТ

Главы муниципального образования сельское поселение «Завидово»
о деятельности в 2021 году

Уважаемые депутаты!

В 2021 году, несмотря на все трудности, связанные с пандемией и непростой социально-экономической ситуацией в стране и мире, наше поселение продолжало устойчиво и системно развиваться, практически все намеченные планы были реализованы.

В процессе исполнения бюджета муниципального образования сельское поселение «Завидово» в 2021 году, как и в предыдущие периоды, обеспечивалась приоритетность расходов социального характера, направленных на обеспечение достойной жизни и благополучия граждан, проживающих на территории сельского поселения.

В своей работе Совет депутатов и администрация по-прежнему во главу угла ставят системный и комплексный подход к развитию территории. Финансовая самодостаточность муниципалитета позволяет результативно решать вопросы местного значения, что находит активную поддержку у населения.

Итоги реализации муниципальных программ с конкретными цифрами и мероприятиями будут подробно представлены в отчете главы администрации сельского поселения за 2021 год. Я лишь хотел бы остановиться на нескольких важных моментах.

Экономика

Основным и наиболее эффективным инструментом устойчивого социально-экономического развития нашего поселения является туристская отрасль. Ситуация, когда из-за пандемии были перекрыты границы, и туристы массово поехали отдыхать по своей стране, сыграла на руку курортам, в частности, можно говорить о позитивных итогах для курорта Завидово. Турпоток неуклонно растет, достаточно сказать, что в 2021 году

действующие комплексы Завидово посетили около 500 тысяч туристов и экскурсантов.

В прошлом году мы приступили к непосредственной реализации нового инвестиционного проекта комплексного развития туристской территории «Завидово Парк». Он осуществляется в рамках государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», подпрограмма «Туризм». До этого проект прошел все необходимые согласования на федеральном и региональном уровнях, госэкспертизу. В конце декабря 2021 года ВЭБ.РФ и ООО «Завидово Парк» подписали кредитные соглашения на сумму около 29 млрд рублей в целях финансирования проекта.

На территории ОЭЗ «Завидово» к 2025 году планируется создать многофункциональный всесезонный комплекс отдыха, включающий в себя крупнейший в европейской части России крытый семейный центр спортивных и водных развлечений, горнолыжный склон, детский тематический городок.

К существующим объектам размещения добавятся гостиницы на 1130 номеров: это апарт-отель на 440 номеров, четырехзвездочный отель Mercure на 300 номеров и трехзвездочный Holiday Inn на 390 номеров.

Ввод новых туристских объектов позволит создать более 900 новых рабочих мест на территории муниципального образования и, как мы рассчитываем, увеличить турпоток в 3 раза.

С опережением графика ведется строительство транспортно-пересадочного узла в рамках создания комплекса обеспечивающей инфраструктуры для обслуживания туристических судов в устье реки Шоша. По графику работы рассчитаны на три года. Строительство порта началось в 2020 году, инженерные коммуникации уже сооружены, подготовлено дно и береговая линия, создана акватория. Речной порт I категории в Завидово будет включать три причальных фронта, что позволит принимать до семи круизных судов одновременно, а среднесуточный пассажирооборот превысит 2000 человек. Вне периода навигации порт сможет принимать на зимнее хранение круизные, экскурсионные и прогулочные суда. Планируется, что уже летом текущего года речной порт сможет принять первые суда.

В дальнейшем предусматривается строительство здания речного вокзала для обслуживания пассажиров и туристических судов. В настоящее время разработана проектно-сметная документация на объект, получено заключение государственной экспертизы.

Добраться до транспортно-пересадочного узла можно будет, в том числе, на железнодорожном транспорте. В начале февраля от Октябрьской железной дороги получены технические условия на примыкание

железнодорожного электрифицированного пути к проектируемому транспортно-пересадочному узлу «Завидово». Летом этого года после конкурсных процедур будет определен подрядчик и заключен договор на строительные работы. Транспортно-пересадочный узел будет отправной точкой для путешествий по Волге и акватории Московского моря, а курорт Завидово станет центром речного туризма в Центральной России.

Реализация всех этих проектов обеспечит повышение инвестиционной привлекательности места, налоговые поступления в местный бюджет, развитие малого и среднего бизнеса, создание новых рабочих мест. Мы рассчитываем, что местные жители составят кадровую основу создаваемых туристических и инфраструктурных объектов, будут вовлечены в новые сектора современной экономики – туризм, сервис, строительство, креативный сектор, фермерство, эко-нейтральную промышленность и логистику. Кроме того, по мере своего развития туристский кластер будет способствовать созданию и модернизации в поселении необходимой социально-бытовой инфраструктуры, включая объекты образования, здравоохранения, культуры и спорта, а также торговые объекты различных ценовых категорий, развитие транспорта.

Строительство

В прошлом году продолжилось строительство домов 3-й очереди ЖК «Завидово» на рекультивированной территории бывшей птицефабрики. Были сданы 2 дома, это 308 новых квартир. В текущем году будут сданы еще 3 дома (320 квартир). Важно, что строительство ведется одновременно с благоустройством прилегающих территорий.

Темпы ввода в эксплуатацию жилого фонда муниципального образования сельское поселение «Завидово» значительно превышают средние показатели по Тверской области, что создает условия для ускорения социально-экономического развития поселения, служит источником для развития производственного комплекса и малого бизнеса. Достаточно сказать, что в домах нового жилого фонда за последние годы открылось свыше 30 магазинов и предприятий сферы обслуживания. Достигнута договоренность о строительстве в Мокшино супермаркета одной из федеральных торговых сетей.

Благоустройство и дорожное хозяйство

Основным строительным объектом в поселении в уходящем году стала реконструкция дороги по ул. Солнечная в д.Мокшино протяженностью 537 м с обустройством тротуара, подъездов к частным домам и пешеходных переходов. Вместо деревьев, которые были спилены вовремя строительства, по просьбам жителей высажены кустарники.

Обрели асфальтовое покрытие дороги по 1-му и 2-му Солнечным переулкам в д. Мокшино, произведены текущие ремонты дорог по ул. Ленинградская, ул. Радужная, Фабричный поселок в с. Завидово, автобусный разворот в д. Концово.

Придерживаясь системного подхода к развитию поселения, администрация разработала проектно-сметную документацию на реконструкцию автомобильных дорог по ул. Светлая и Лазурная в с.Завидово, ул. Зеленая, Молодежная. Луговая, Речная, Песчаная в д. Мокшино, дорог, прилегающих к амбулатории с. Завидово. Реализация этих проектов намечена на 2022-23 гг.

Продолжалась модернизация систем уличного освещения во всех населенных пунктах. Была произведена замена 135 фонарей на светодиодные. В нынешнем году поменяем оставшиеся 163 фонаря. Тем самым вся система освещения в поселении будет полностью обновлена, что позволит существенно снизить затраты на обслуживание и оплату электроэнергии.

В год 80-летия начала контрнаступления советских войск под Москвой коренной реконструкции подверглась легендарная «Катюша». Поскольку старая база реактивной установки уже не подлежала ремонту, поселение обратилось в Министерство Обороны, и нам из резерва был выделен автомобиль. Все расходы по реконструкции «Катюши», постамента и прилегающей территории взяло на себя поселение. Несмотря на определенные шероховатости с ремонтом постамента, «Катюша» уже заняла свое почетное место.

Социальное развитие

Прошедший год для наших жителей ознаменовался целым рядом ярких и запоминающихся событий – празднование 76-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне с масштабным шествием «Бессмертного полка», акция «Свеча памяти», празднование Дня поселения и многие другие.

Большим событием культурной жизни стала выставка в нашем Досуговом центре «Безмолвная проповедь», которая дала жителям возможность познакомиться с шедеврами коллекции древнерусской живописи Новгородского музея-заповедника – одного из лучших собраний русской иконы.

В прошлом году по известным причинам мы не проводили «Завидовские чтения». Тем не менее, в нашей историко-краеведческой серии вышел в свет очередной сборник – альбом самобытной народной художницы Любови Майковой.

Хотелось бы отметить работу нашего Досугового центра. В период пандемии наши творческие коллективы сумели не растерять своих

участников и успешно представлять поселение на межрегиональных, областных и районных конкурсах.

Несмотря на пандемию не прекращалась деятельность наших общественных организаций – Совета ветеранов поселения и клуба «Память». Совет проводил большую работу по организации вакцинирования пожилых людей, оказывал им помошь в оформлении документов на получение социальных пособий. Хочется поблагодарить их за активную работу с ветеранами, а также в патриотическом воспитании граждан поселения.

Значительную социальную поддержку населению оказывает наша некоммерческая организация Фонд поддержки населения и развития территории «Завидово». В 2021 году 8 жителям, попавшим в сложную жизненную ситуацию и онкобольным оказана материальная помощь в размере 40 тыс. рублей.

Физкультура и спорт

Принимались конкретные практические меры по созданию условий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, широкое вовлечение жителей поселения в физкультурно-спортивное движение. Спортивно-массовой работой на территории поселения занимаются все больше жителей разных возрастов. Спортсмены поселения показывали высокие достижения на соревнованиях по спортивной борьбе, туризму и мини-футболу.

В прошлом году нам удалось добиться результатов в такой важной для жителей поселения сфере, как образование, несмотря на то, что данный вопрос выходит за рамки полномочий местной власти.

Замечательным подарком поселению стал новый корпус школы в Мокшино, построенный на средства частного инвестора, который, кстати, обошелся в 430 млн рублей. Оборудованные по последнему слову техники учебные классы, лаборатории, кабинеты-практикумы готовы принять 260 учащихся. К услугам учеников библиотека с читальным залом, современный спортзал, новый пищевой блок, кабинеты медиков и психологов. Огромный актовый зал позволит проводить общешкольные мероприятия, а надземный переход удобно соединил оба корпуса. Кстати, в нынешнем году у нас рекордное количество первоклашек – три класса в Мокшино (61 ученик) и один в Завидово (20 учеников). А еще школа с. Завидово отметила 50-летний юбилей!

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе наших школ в с.Завидово и д. Мокшино открылись Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста». В центрах планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Физика», «Химия», «Биология» с обновленным содержанием и материально-технической базой,

но и программ внеурочной деятельности, дополнительного образования, проектной и исследовательской деятельности.

В работу «Точек роста» включаются инициативные педагоги, которые прошли дистанционное обучение и сумеют поддержать у детей интерес к учебе и научно-техническому творчеству. Благодаря таким центрам наши школьники смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности.

Большое внимание, которое уделяется в школах информатике, английскому языку и математике, уже приносит результаты – на региональном чемпионате профессионального мастерства Worldskills наши ребята ничуть не уступали учащимся средних профессиональных учреждений, а в некоторых компетенциях даже превосходили их. Это лишний раз доказывает правильность выбранного нами курса на раннюю профориентацию, которая дает возможность ученикам еще в школьных стенах испытать свои силы в будущей профессии и обеспечить им по окончании школы полноценную профессиональную подготовку и дальнейшее трудоустройство.

Не могли мы оставаться в стороне и от такой важной для наших жителей сферы, как здравоохранение. Нам удалось добиться ремонта амбулатории в с. Завидово. Здание подверглось капитальному ремонту: произведена замена кровли и полов, системы отопления и помещения амбулатории. Амбулатория уже принимает пациентов, и они по достоинству оценили произошедшие изменения.

По просьбе Главы поселения и Главы администрации губернатор И. Руденя поручил провести также ремонт фасада здания амбулатории и помещения почты, который, надеемся, начнется в ближайшее время. Кроме того, Минздрав Тверской области пообещал оборудовать стоматологический кабинет.

Ну и конечно же, хотелось бы выразить огромную признательность нашим медицинским работникам. Они первыми оказались на «前线е» в войне с коронавирусом, работая сутками и рискуя своим здоровьем и жизнью. Чего стоит только масштабная вакцинация жителей поселения. Медики спасали нас и наше здоровье, за что им низкий земной поклон!

Мы далеки от того, чтобы рисовать идеальную картину происходящего, и осознаем свою ответственность за то, что не успели сделать. По-прежнему остро стоит проблема занятости населения и создания новых рабочих мест. Нас не может не беспокоить состояние жилого фонда в старых многоквартирных домах. Требует значительных усилий реализация программы газификации поселения. Несмотря на предпринимаемые меры по

оздоровлению нашего МУПа, его деятельность по-прежнему убыточна, и мы вынуждены дотировать предприятие из местного бюджета. Кредиторская задолженность МУПа сокращается, но медленно, что обусловлено опережающим увеличением цен на топливо, электроэнергию, материалы и услуги над ростом регулируемых государством тарифов на коммунальные услуги, а также копившимися годами значительными долгами. Многие проблемы упираются в необходимость повышения действующих тарифов, но трудно убедить в этом РЭК Тверской области. И все же совместными усилиями нам необходимо будет искать новые пути поддержания нашего МУПа.

Подводя кратко итоги 2021 года, не могу не отметить тот большой объем работы, который выполнен администрацией поселения и нашими муниципальными предприятиями и учреждениями по решению вопросов местного значения. Контрольно-счетная комиссия эффективно осуществляла внутренний и внешний финансовый контроль, стояла на страже законности, результативности использования средств местного бюджета.

Теперь о деятельности Совета депутатов.

В прошлом году ушла из жизни Тетеркина Зинаида Дмитриевна, наша коллега, бессменный заместитель Председателя совета. Ее отличали чуткое отношение к людям, знание их проблем, участие и помощь в трудной жизненной ситуации, неравнодущие и, в то же время, исключительная принципиальность. Светлая память о Зинаиде Дмитриевне навсегда останется в наших сердцах.

Что касается непосредственно работы нашего представительного органа, то за минувший год проведено 14 заседаний Совета депутатов.

По плану подготовки решений на 2021 год выполнено всё.

Принято 64 решения, в том числе 35 нормативных.

Наиболее важные нормативные решения:

1) «О принятии Устава муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области»;

2) «Об утверждении Положения о приватизации муниципального имущества муниципального образования сельское поселение «Завидово»;

3) «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле муниципального образования сельское поселение «Завидово» Конаковского муниципального района Тверской области»;

4) «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования сельское поселение «Завидово»;

5) «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение «Завидово».

И, конечно же, принят наш главный документ – бюджет на 2022 год. Его доходная и расходная части по сравнению с предыдущими годами немного выросли. Бюджет выверен, исходя из складывающихся условий, и реалистичен, соответствует главным целям и задачам — дальнейшему поступательному развитию и сохранению социальной направленности.

Отчеты Главы поселения, Главы администрации и Председателя контрольно-счетной комиссии были представлены Совету депутатов в установленные уставом сроки.

Решения Совета депутатов в судебном порядке не обжалованы и не отменены. Было удовлетворено одно представление Конаковской межрайонной прокуратуры об устраниении нарушений законодательства о госрегистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений в Устав муниципального образования.

В прошлом году изменения в бюджет вносились 6 раз. Это было связано как с перераспределением экономии бюджетных средств в результате торгов, так и необходимостью оперативно реагировать на изменяющуюся экономическую конъюнктуру.

Мы продолжили практику предварительного обсуждения депутатами наиболее важных решений и проектов муниципальных программ, что позволяло выносить на заседания Совета уже проработанный проект нормативного акта, согласованный с учетом всех мнений.

По важнейшим для жителей проектам решений проводились публичные слушания. В 2021 году проведены публичные слушания по 3 проектам решений Совета депутатов, в рамках которых проведено 6 собраний участников публичных слушаний. Также проведено 2 опроса граждан.

Депутаты Совета активно работали в составе рабочих комиссий поселения, принимали участие во всех проводимых общественных мероприятиях.

В 2021 году на депутатских приемах побывало 57 человек. Самые актуальные вопросы, которые волнуют жителей, традиционно касаются сферы ЖКХ, социальных проблем, трудоустройства. Большинство из вопросов, с которыми обращались жители, удалось решить положительно. Личная, прямая работа с избирателями является одной из самых важных. И эта работа обязательно будет продолжена.

Деятельность Совета депутатов в 2021 году освещалась в средствах массовой информации: газетах «Заря», «Завидово», на официальном портале

поселения, где имеется раздел, посвященный деятельности Совета депутатов. Муниципальные нормативные правовые акты регулярно публикуются в районной газете.

2022 год будет, наверное, самым непростым в нашей современной истории. Сегодня наша страна и все мы переживаем очень сложный период. Россия столкнулась с беспрецедентным давлением и реальной угрозой полномасштабного военного конфликта на своей территории. Любому адекватному здравомыслящему человеку очевидно, что оставаться в стороне от этих процессов значило бы поставить под вопрос само существование России и ее народа. Российская Федерация сделала всё, чтобы не допустить военных действий, но в сложившейся ситуации иной исход оказался невозможным.

Да, будет трудно. Сейчас нам, как никогда, необходимо быть сплоченными, сохранять спокойствие, требуется слаженная работа всех органов власти, учреждений и предприятий, умение слышать и понимать друг друга.

Санкционное давление будет вынуждать нас корректировать свои планы в соответствии со складывающейся обстановкой, но крайне важно – сохранить поступательное развитие, обеспечить работоспособность объектов жилищно-коммунального комплекса, чистоту и порядок на наших улицах, бесперебойную работу всех служб, от которых зависит здоровье и благополучие наших граждан. И мы в состоянии это сделать.

В сентябре в поселении пройдут выборы депутатов Совета депутатов третьего созыва нашего муниципального образования. Нашим жителям предстоит дать оценку работы местной власти, а нам доказать, что сделанный гражданами в 2017 году выбор был правильным. Чрезвычайно важно, чтобы в новый состав Совета вошли пользующиеся доверием населения, неравнодушные и грамотные люди, способные продолжить начатые нами преобразования. При этом отмечу, что тот кредит доверия, который нам выдали жители 5 лет назад, далеко не исчерпан. Поэтому всем нам необходимо серьезно поработать и доказать жителям, что мы в состоянии обеспечить устойчивое развитие нашей территории и достойную жизнь нашему населению. А в том, что совместными усилиями депутатского корпуса, сотрудников администрации, муниципальных учреждений и организаций, всех жителей «Завидово» мы добьемся этого, у нас нет сомнений.

В завершение я хочу поблагодарить всех коллег-депутатов, сотрудников администрации, муниципальных предприятий и учреждений, контрольно-счетную комиссию поселения за совместную работу,

профессионализм, способность вникать в проблемы и успешно решать их, неравнодушное отношение к просьбам и пожеланиям наших жителей.

Спасибо!